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Két nagy hídfőre csoportosították 
át a keleti arcvonal déli szárnyát
Tehes Sikerrel járt a hatásos védelem előfeltételeinek megteremtése, 

uniszban súlyos veszteségeket szenvedtek az amerikai csapatok.

Törökország semlegessége változatlan marad
(MTI) A Magyar Távirati Iroda ér­

tesülése szerint, mind több jel mulat 
arra. hogy a keleti hadszíntér egész 
vonalán tartó nagy télicsata túljutott, 
hevességének tetőpontján, bár egyes 
helyeken még változatlanul elkesere­
dett harcok folynak A szovjet eze­
ken a pontokon még mindig nagy '<> 
meg gél ostromolja a szövetségesek ál­
lásait. Az eddigi küzdelem mérlegé­
ként egyelőre annyi már is megálló 
pitható, hogy a szovjet részéről döntő 
csapásnak szánt nagyarányú, offen- 
ziva, amellyel a vele. szembenálló szö­
vetségesek ellenállását a téli időjárási 
viszonyok teljés kihasználásával vég- 
kép össze akarta zúzni, ebben a célki­
tűzéseiben teljesen kudarcot vallott 
A szövetséges hadseregnek idejében 
alkalmazótt mozgó védelmének rugal­
massága végeredményben lehetetlen­
né tette mind az arcconalnak végleges 
szét szaggat ásá t, mind a bolsevisták­
nak azt a szándékát, hogy átkaroló és 
bekeiitö csaták révén jelentős erőcso­
portokat. megsemmisitsenek vagy ejt­
senek foglyul. Ily kőiül menyek kö­
zött azok a mérhetetlen áldozatok, 
amelyeket a Szovjet hadianyagának 
végsőkig való harcbuvetésével, a >á 
leadásoknak hadműveleti területen 
való összevonásával, továbbá ember­
anyagának példátlan igénybevételével 
és igénybe vetésével hozott, hogy a 
bolsevizmus ellen küzdő szövetsége­
sek keleti arcvonal középső szakaszát 
megsemmisítse, hiábavalónak bizo­
nyult. h hadseregek küzdőszelleme 
az egész megtámadott középső szaka­
szon töretlen. A bolsevisták támadási 
céljaik egyikét sem tudták, elérni. 
Nyilvánvaló volt, hogy a rendkívül 
nagyszabású küzdelem mindkét ré­
szén komoly áldozni okát fog eredmé­
nyezni. Már az eddigi helyzetképből 
is megállapítható, egyébiránt az első 
napokban sem lehetett kétség, a szö­
vetséges hadseregek veszteségei cltör- 
piilnek nemcsak a moszkvai propa­
ganda áltat világgá kürtőit számada­
tok mellett, hanem a bolsevisták 
veszteségei mellett is. A szovjet em­
ber- és anyagveszteségei mind na­
gyobb mért ékben bontakoznak ki és 
túlhaladják azokat az arányokat, ame­
lyeket a háború eddigi során az egyes 
nagy hadműveletek alatt szenvedett 
Lz a megáll api fás részletesebb adatok 
hiányéban nem szorul különösebb 
magyarázatra, a támadó és védő fél 
mindenkori veszteségarányának is 
méretében, de különösen nem szőni’ 
arra, amikor a támadó fél súlyos vesz­

teségeit nem ellensúlyozzák seregek 
bekerítéséből eredő előnyök. A szö­
vetséges hadseregek küzdőszellemére 
jellemző, hogy a harcoló csapatok a 
leg fontosabb pontokon elszigetelt 
helyzetekben is kitartottak. Legtöbb 
helyen elhárították a fogságbaesés ve­
szedelmét és még kisebb bekerített 
osztagok is kivágták magukat. A nagy 
téli csata a keleti arcvonal legna­
gyobb részén a megállapodás és a ki­
egyensúlyozottság tünetét mulatni.

Mindamellett természetesen számolni 
kell azzal, hogy az ellenség óriási erő- 
feszit őseivel és veszteségeivel arány­
ban nem álló területnyereséget és 
helyi harcászati sikereit kibővíteni 
kívánja és kimerülésig tartó dühödi 
erőfeszítésekéi fejt ki még. A honvéd- 
csapatok hadműveleti kör Zeichen Vo­
ronyezsiül délnyugatra eső területen 
folyó mozgó védelmi harcok kiléteié- 
vei jelent őseid) ellen u,,cer,kedések visz 
szántási fása a napokban nem volt.

Ä német csapatok elérték kitűzött 
céljaikat a keleti Irént minden 

szakaszán
.■Berlinből jelentik: -MTI) "A Néinet Távirati iroda jelenti: A Führer főha­

diszállásáról szerdán kiadott különféle ntésset kapcsolatban, amely a 6-ik had­
sereg Sztálingrádért vívott harcának b efejezését jelentette, a csütörtök reggeli 
német sajtó még egyszer vezéreikkekb en méltatja a német katona hősiessé­
gét és az egész Európáért folyó harc je lentöségét.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interirif 
.jelenti: A Nemzetközi Tájékoztató Iro­
da jelenti a keleti] harctérről:

A német hadak nagy területekre ki­
terjedő mozdulataikat lényegében már 
befejezték a Kaukázus és a Don alsó
szakasza, között és most már tiszta ké­
pet lehet, ^alkotni a kialakult helyzet­
ről. A német haderők déli szárnyának 
csapatai kél nagy hídfőre vonultak. \z 
egyik a Tárnáin félszigettől keletre eső 
területen Krasznodar vonalában van. 
a másik délre és keletre terül el a Don 
vonalak vidékétől. E mozdulatok vég­
zése közben a német hadseregnek és a 
szövetséges csapatoknak részint súlyos 
harcok közepette olyan hatalmas me­
netteljesítményeket kellett végezniük, 
amelyek a téli hadjáratok történetében 
példátlanok. Dermesztő hidegben, síkos 
utakon, több méteres hóban, harcolva, 
meneteltek naponta néha 50 kilomé­
tert is A csapatok magukkal vitték

egész anyagkészletüket, minden sebe- 
sültjüket, valamint többezer fog!vöt t-s 
igy is elérték a kitűzött célokat. Az el­
tűntek számának rendkívül kicsiny vol­
ta bizonysága a német csapatok és a 
szövi tséres kötelékek katonás remiié­
nek fegyelmezettségének és bájtéi*-:ió=- 
Ságénak Déldós gondoskodás történt a 
kiürített területek 'a kosságárol s. 
amely nem akart a bolsevisták köze 
keriüm a kellő időben történ "> |1-
lit.isi'k I'ülőn igen széleskörű sz >r\ cző 
fc adatok elé állította a vezetőket \ 
német hadseregek és szövetséges had­
osztályok teljes harci értékük birtoká­
ban jutottak el az uj harciszak as:--ok­
ba miközben az adottságokhoz a kal- 
rr.az’koiló csatározásokkal, sok meg'c- 
petéészerü sakk húzásokkal, több tzhtn 
egészen rendkívüli nagy v asz tőséget 
okozlak a szovjetnek emberben é-. ha­
dianyagban egyaránt.

Súlyos veszteségeket szenvedtek 
tn amerikai csapatok Tuniszban

Berlinből jelentik: (MTI) Az Iliterinf 
jelenti: A Nemzetközi Tájékoztató Iro­
da jelenti a tuniszi helyzetről:

A február 1-i harci szünet után ami­
lyet az amerikaiak nyilván uj érék 
odaszállitására használtak, február hó 
2-án Fáid területén és Bemednél hexes 
harcok fejlődlek ki. Az amerikai főpa­
rancsnokság mindenekei ólt a Faidi 
német, állások ellen a legkorszerűbb 
felszerelésű uj hadosztályt vont össze, 
amely páncélos dandár támogatásával 
egész napon át támadta a néniét vo­

nalakat. Minden előretörést, szokmtla- 
leneégnek, visszavertünk. A támadók, 
különösen nehézfegyverekben vesztet­
tek sokat. — Bemedtől délre is 
éppen ilyen eredménytelenség kísérti: 
az ellenséges támadásokat Az ellenség 
összesen 3:1 páncélost veszteit. Túlnyo­
mó amerikai erők átkarolására- irányu­
ló kísérleteit, előretolt biztosi tó állá­
saink irányításával elhárítottuk. Oue- 
se! fi ón ál nagy brit-francia kötelékek a. 
tengely előző napon elfoglalt védelmi 
állásait, erősebb tüzérségi e.lőkéísrüA»

után megtámadták. A támadásokat 
mindenütt visszautasitottuk.

Zürichből jelentik: Tunisz mind­
három fontos harctéri szakaszán na­
gyobb hadművelet indult. Az északi ré­
szen Pont du Fahs és Fáid vidékén brit 
és amerikai csapatok megkísérelték a 
német állások visszaszerzését, de ered­
ménytelenül. A középső szakaszon Ous- 
selfia és Kairouan között az utolsó 24 
órában heves harc volt. amely ma sem 
ért véget. A déli szakaszon Cafsa és 
Maknassi között francia és amerikai 
csapatok indítottak támadást a hét ele­
jén az elvesztett állások visszaszerzése 
végett. A brit 8-ik hadsereg szerdán a 
líbiai területen levő Zeiten határmenti 
községet szállta meg, majd tüzérségi tü­
zet indított a Maret-állások kulcsa ellen.

Stockholm. (MTI.) A Stefani Iroda 
jelenti: Newyorkból jelentik hogy a
Newyork Times Éezakafrikába küldött 
külön tudósít ójájiak jelentése szerint az 
amerikai csapatok súlyos veszteségeket 
szenvedtek a legutóbbi tuniszi harcok­
ban. Az amerikai gyalogság és tüzérség 
megkísérelte, hogy Pent du Fahs vidé­
kén az ellenségtől visszafoglaljon egy 
fontos állást, azonban kénytelen volt 
visszavonulni miközben sok ember és 
hadianyag maradt a csatatéren. A német 
agyuk az amerikai szakértők szerint, 
borzalma« hatással dolgoztak. A tudósí­
tó megállapítja, hogy hatalmas erőfeszí­
tésre van szükség, ha a szövetségesek 
el akarják űzni az ellenséget az elhódí­
tott és szilárdan x érlelt állásokból.

Illírt leveri és
.éscsatit üiviafc a -apuitok 

a Sííampfi-pigete - síéi
Tokióból jelentik: (MIT) \ Német 

II jelenti: A császári fohadiszáillás 
közli, hogy n japán tengerészeit légierő 
február 1 -én a Salamon szigetcsoport 
Is«bel 1 szigetétől délre ellenséges, had­
erőket támadott meg. Később a tenge­
részeti légierő Uj-Gcorg;a fölött nagy 
ellenséges repülőgépharcierűkkel '.égi- 
csatát vix'ott. Az eredmény a követke­
ző: Egy ellenséges cirkálót percek alatt 
elsülyeeztettek. egyet pedig erősen 
megrongállak. 33 repülőgépet, köztük 4 
nagy min táj u t lelőttek. Japán tenger­
alattjárók január 23-án és 31-én a Gil­
bert szigetektől keletre a Phönix és 
Canton szigeteknél ellenséges harcibe 
rendezéseket támadtak és rongáltak 
meg súlyosan.

Tokióból jelentik: iM IT) A Német TI 
jelenti: Stahmer dr, a tokiói uj német 
nagykövet csütörtökön délelőtt 10 óra 
kor a császári palotában különkihali- 
gatáson jelent meg a Tenné előtt, aki 
nek átnyújtotta megbízólevelét.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Stahmer dr, az uj tokiói ne­
met, nagykövet a német nagykövetsé­
gen első ízben fogadta a japán újság­
írókat. Minden erőmmel azon fárado­
zom — mondotta — hogy Né me topsz tv: 
és Japán között évek óta meglevő és 
kipróbált barátság mindkét nemzet ja­
vára napról-napra és minden vonatko­
zásban egyre érettebb gyümölcsöt ta­
rom ien

■ zWMi&hy&ííi' j

, _



/

m

u .

■é

I i

MAGYAR LAPOK XII. évf. Csütörtök, 1943 február 4

müyészestet rendez Budapest 
székesfőváros a Református 

Kulfurpatotfban

Útja“ cimii folyóirat
Mit tartalmaz a keresztény egység gondolata a bolsevista uniformizáló

gondolattal szemben ?
Lapunk hasábjain legutóbb dr Vi 

tág Jeromos foglalkozott a keresztény
ff gység kérdésével P. König Kelemen 
Iffirences atya könyvének megjelenése 
tulkaiméval. A könyv természetesen 
aiagy érdeklődést váltott ki katolikus 
íés protestáns oldalon egyaránt Most 
újabb lépeseket jelent az egység felé 
annak az uj folyóiratnak a megjele­
nése, amelynek szintén P. König Ke­
lemen a szerkesztője, s amely „Egy­
ség Útja" cimen kifejezetten szolgálja 
* közeledés gondolatát. A folyóirat 
első száma most jelent meg és mind­
két. érdekelt oldalon legkedvezőbb 
fogadtatásra talált.

P. König Kelemen, a folyóirat szer­
kesztője a vezércikkben pontokba 
foglalva taglalja a folyóirat program­
ját. Cikkét a következő mondattal fe­
jezi be: ....... Minden lépésnyi közele.
dés egymáshoz, nemzeti és vallási ál­
dás, gazdagodás és erőgyarapodás .

Dr Schütz Antal, a nagy teológus, 
ínélyenszántó tanulmányban a bolse- 
vizmussal foglalkozik. Megállapítja, 
hogy ahol a sokféleségnek, tagoltság­
nak akárcsak csiráit is látja, azokat 
mongol kérlelhetetlenséggel lebotolizi. 
Az egységet egyformaság alakjában 
akarja megvalósítani. Ez azonban a 
sivatag egyhangúsága és kietlensége 
A matematikai pontnak meddő és me­
chanikai egysége ez, nem az élő szer­
vezed és a mag termékeny egysége. 
Ezért, a Nyugat ezt az egységet mint 
a lekére szabott életformát sohasem 
fogja bevenni. Ellenkezőleg: éppen 
napjainkban százhangu sóhaj fakad 
Nyugat léikéből, hogy a keresztények 
egyesüljenek. Meglátta, hogy a szét­
húzás és széthullás kavargó összevisz- 
szasága fölött ott ragyog tiszta és 
változatlan fényben az egység csilla­
ga. Egység abban, ami föltétlenül 
szükséges, amiben azonban nem kell 
föltétlenül az egység, abban legyen 
lneg mindenkinek a szabadsaga; mind- 
te.ttöhen azonban a szeretetnek kell 
uralkodnia.

Ljezredes leki egységei 
kezdett ki nálunk 

a liberalizmus
Dr Horváth Konstantin történelmi 

értekezésben az 1820—24 között Vesz­
prémben megjelent Egyházi Értekezé­
sek és Tudósítások cimii katolikus fo­
lyóirattal foglalkozik, amelynek több 
neves protestáns munkatársa volt és 
mar akkor szolgálta a katolikusok és 
protestánsok közti egység gondolatát.

Lakos Endre Lelki egységünk alap­
jai című tanulmányában k i.v: - 
hogy a magyarság lényegileg már 
ezi-r évvel azelőtt alk ‘ott 'elk, egy­
sége*. Ezt az egységet kezdte ki ü li­
la* ralizmus idegen szederre.

— Az a lelki egység — írja - - 
amelyet a kereszténység évezredének 
neveiéi ráhatása a magyarságban 
megiermtett, most, az utolsó száz év 
vétkes hanyagsága folytán megszűnt. 
Most kezdünk panaszkodni, hogy már 
a falut, amely 20 évvel azelőtt a 
krmmunizmus ellen még olyan jól 
tartotta mává* s ^ ~‘ n 11 p a nem-.-tét

krízisen, mételyezi ez a szellem. Ez

valójában nem uj dolog, hanem a 
százéves inficiálás lassú terjedése, 
bomlasztó, erjedő hatása...

A jozefinista katolicizmus és a libe­
rális protestántizmus nem volt képes

betölteni azt a hivatást, amelyet a 
világban be kellett volna tölteni ók. 
Épp ezért, ha ismét közös lelkiséget 
akarunk, akkor vissza kell (érnünk 
közös keresztényi eszményünkhöz..

Keressük azt, ami Ssszeköt
Dr Pteiiter Miklós kassai kanonok, 

a csehszlovákiai magyarságnak egyik 
szellemi vezére volt. Tanulmányában 
kifejti, bogy a közeledésnek nem a 
tanok, hanem a lélek és a szív terén 
kell kiindulnia. Ez azonban csak úgy 
lehetséges, ha előbb a másik tábor hí­
vőjében az egyéni jóakaratot és az 
egyéni értéket fölismerjük

— Eszmecseréinkben — írja — ne 
arra helyezzük a t'ősulyt, ami elvá­
laszt, hanem arm összeköt. Mutassuk 
ki a másik tábor hivőivei szemben 
őszinte megbecsülésünket és szerető­

iünket. Mindezt elősegíti a közös nagy 
világnézeti veszély és a közös nagy 
nemzeti feladat. Minél nagyobb a vi­
lágban a káosz és a vad harci kész­
ség, annál inkább kell az egységet 
előmozdítanunk.

Ez az egynéhány kiragadott gondo­
lat jellemzi az uj folyóiratot, amely 
hitvallói bátorsággal, a világégés kő- 
zepette a magyar katolicizmus és pro. 
testantizmus lelkiismeretére apellál, 
hogy ismerje fel a közös veszedelmet 
amely mindkettőt és velük a magyar­
ságot is létében fenyegeti.

érdemes tej ást
drágítani

200 penge büntetést lehet karom érte
Nagyvárad. Saját tud- Nagy Istvánná 

3Z elmúlt év decemberében egy pár to­
jást a megállapított ár helyett 40 fi!- 
Iérért adott el Lu pacsi cs Jánosaié mező- 
telegdi lakosnak, továbbá még két pár 
tójáét kínált hasonló árban Biró Sándor- 
né ottani vendéglősnőnek. A csendőr­
ig tettenérte t eljárást indítottak el­
lene. A bíróság előtt a vádlott, azzal vé­
dekezett, hogy nem foglalkozik üzlet­
szerűen tojáseladással s fogalma sem 
volt arról, bogy többet kér az áruért, 
mint. amennyit szabad, miután úgy hal­
lotta. hogy 40 fillért kérhet, a tojás pár­

jáért. A bíróság Lukácsié* Jánosnál ta­
núként hallgatta ki. A tanú megerősí­
tette Nagy Istvánt!é vallomását, bogy 
csak egv pár tojást vett és ezért sem 
kért többet a vádlott, mint 40 fillért t 
így a maximális árat csak alig néhány 
fillérrel lépte túl. Dr. Rózsi a y István 
egyesbiró, mint uzsorabiróság dr. Put- 
kay István királyi ügyé-sz beszéde, után 
a vádlottat.‘bűnösnek mondotta ki a ter­
hére rótt bűncselekményben « 200 pen­
gő pénzbírsággal sújtotta Miután az el­
ítélt asszony nem felebbezett. az ítélet 
jogerős.

Hatályon kívül helyezték a mosó­
szappan előállításáról szóló eddigi

rendeleteket
60 napig marodnak forgóimba az eddigi készítmények

A Budapesti Közlönv
számában jelent meg az iparügyi mi 
-liszternek a szappan és hasonló reu- 
deltetésii készítmények előállításának 
és forgalomba hozásának újabb szabá­
lyozásáról szóló 5400—1943. Ip. M. 
izarnu rendelete. A rendelet hatályon 
kívül helyezi a mosószappan, mosó­
szerek. stb. időállitásáról szóló eddi" 
megjelent valamennyi rendeletét é» 
így ezután az egyes szappankészitmé- 
nyek összetételére vonatkozó rendel­
kezéseket az érdekeltek egy rendelet- 
ben találják meg. A mosószappanra 
és a mosóporra, továbbá a kenőszap- 
panra vonatkozó előírások nem vál­
toztak. A kenőszappan (káliszappan) 
ezután legalább .34. de legfeljebb 2". 
ezazalék elszappanositutt zsírsavat

! asarnapi ^ tartalmazhat. Az e.gysége* pipereszap­
pan legkisebb és legnagyobb zsírsav- 
tartalma az új előírás szerint 40—42 
százalék Borotvaszappant a rendelet 
értelmében kocka- vagy rúdalakban 
79 gr-os darabokban szabad csak elő­
állítani. A „kockaborotvaszappau ‘ 
vaS7 „rúd borotvaszappan“ legalább 
62. de legfeljebb 64 százalék zsírsavat 
tartalmazhat.

Az egyes típusoktól eltérő készít­
ményeket csak az ipari anyaghivat il 
engedélyével szabad előállítani. A 
rendelet az eddigi előírásoknak meg­
felelően már előállított készítmények 
forgalomba hozását 60 napig még 
engedi.

Nagyvárad Saját tud. Városunk kő 
röotégének hétfőn este magas szinvnna 
lú műélvezetben lesz része. Ritkán adó 
dik. hogy irodalom, dab, zene- és 
adóroűvészét, klasszikus alkotásokkal, or 
szágoshírű íróval és művészekkel *gy. 
szerre kerüljön műsorra. Az ev.t caűsora 
3 következő:

]. Dr. Bisztray Gyula miniszteri osz­
tálytanácsos. „ vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium népművelési ügyosztálya", 
uak főnöke megnyitó beszédet mond.

2. Zsolt: őszi leveleü Paganini: M"
7es fantázia. Hegedűn játsza: Bisztriezkv 
"”ibor.

3. Ady: A tűz esiholója. Babits: Ádáz 
kutyám. Nadányi: Boszorkányégetés. 
Kosztolányi: Bologna. Előadja: R. Sí 
monffy Margót.

4. Puccini: Ária a „Manón“ e. operá­
ból. Puccini: Ária a „Tosca“ c. operá­
ból. Énekli: Farkas Ilonka a M. Kir. 
Operaház művésze.

5. Dalin« Sándor novelláiból olvas fel.
6. Kodály: Meditáció. Bartók: Régi 

magyar táncok- Zongorán játeza: Dániel 
Ernő.

7- Poldini: Kálmán diák dala a „Far­
sangi lakodalom“ c. operából Erkel: 
Hazám, hazám... Ária a „Bánk bán“ 
c. operából. Énekli: .Táray József. , M. 
Kir. Operaház művésze.

Szünet.

8. La volta: Rég volt... Noseda: Még 
egy napot. Lehár: Giuditta, keringő. 
Énekli: Farkas Ilonka, a M. Kir. Opera- 
ház művésze.

9. Sarasaié: Andalúzia! románc. Clia- 
rainade: Spanyol ta'nc. Hubay: Zephir. 
Hegedűn játsza: Bisztriczky Tibor. 10, 
Illyés: Szegénység örökös éhség. Erdélyi: 
A reggel. Tompa László: Lófiirösztés, 
Előadja: K. Simonffy Margót.

11. Csiky: Bánkődás. Hubay: Szeret­
ném itt,hagyni e fényes világot. Farkas 
ö.: Sir » nóta. magyar nóta. Ének’i: 
.Táray József, a M. Kir. Operaház mű­
vésze.

12. Liszt: Villa d'Este szökökútjai. 
Liszt: XV. rapszódia. Zongorán játsza: 
Dániel Ernő.

Az egye* számokat zongorán kíséri: 
Isoz István.

A helybeli rendezőét városunk Nép­
művelési Bizottsága végzi nagy körül­
tekintéssel. A művésze*t. iránt máris vá­
rosszerte. nagy ar. érdeklődés, melyre be. 
lépő je gyek elővételben • a Népműve’ési 
titkári hivatalban (Szilagyi Dezső utea 
12- sz. Telefon 24—88 ) és az Őrszem 
könyvkereskedésben (Szilágyi Dezső n, 
1- sr. T ele fon 10-—77.) válthatók: ’.ő0. 
2.50 2 és 1 pengős árban.

(Most jelent meg:

Dr. Erőss Alfréd
összeállításában :

Egyház és élei
erdélyi katolikus évkönyv 

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.
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Stalingrad jelképe lett az európai 
erők egyesülésének a bolsevista 

veszedelemmel szemben
Már alakulóban vannak az uj német hatodik hadsereg hadosztályai. 
Stalingrad tanulsága nagy meglepetéseket tesz lehetővé a német

vezetés számára
Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda katonai szakértője 

ezeket Írja:
A birodalom katonai köre/bon katonai tiszteletadással vették tudomá­

sul a stalingrádi harcok befejezését. A birodalmi íővátosban magasrangu 
katonai személyiségek mondották, hogy a hatodik hadsereg hősies kitar­
tása, két román hadosztály, egy halvát ezred hősies magatartása, valamint 
Paulus vezértábornagy példás vezény lése a német haditörténelemben szin­
te páratlanul dicsőséges lapot ieíent. Unnék tulajdonítható, hogy berlini 
katonai körökben inkább mindenhol komoly büszkeség és a megingathatat­
lan hit a győzelemben azok az érzések, amelyeket a sztálingrádi esemé­
nyek maguk után hozták. Német vezérkari körökben rámutatnak arra, 
hogy a 6. hadsereg hadosztályai már alakulóban vannak. Sztálingrád a 
német vezetés számára olyan dolgokat tett lehetővé, amelyeknek hatása 
a világot még bámulatba togja ejteni, ha eljön majd annak ideje, még 
pedig úgy a keleti csatatéren, mint a világküzdelem más döntő Donijain. 
Ebből a szempontból Sztálingrád való ságos szimbólumává vált az európai 
erők egyesülésének a bolsevista Veszedelemmel szemben.

Az egész keleti arcvonal sorsa 
függött

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
* Führer főhadiszállásáról. A véderő 
főparancsnoksága közli: A Stalin- 
grádért folyó harc végétért. A 6. had­
sereg a zászlóra tett esküjéhez híven. 
Paulusz vezértábornagy példaadó ve­
zénylete mellett az utolsó leheletig 
harcolt és a fölényben levő ellenséges 
erőkkel és a kedvezőtlen viszonyok­
kal szemben vereséget szenvedett. A 
hadsreg sorsát a német légierő egyik 
légvédelmi hadosztálya, két román 
hadosztály és egy horvát ezred osztja, 
amelyek hűséges bajtársakként a né­
met hadsereg katonáival együtt a vég­
sőkig teljesítették kötelességüket. — 
Még nines itt az ideje, hogy a hadmű­
veletek lefolyását ecseteljük, azonban 
már meg lehet állapítani, hogy a had­
sereg áldozata nem volt hiábavaló. 
Mint a történelmi Európa védőgátja 
hosszú heteken át tartó harcokban 
megtörtek hat szovjet hadsereg roha­
mát. Az ellenség által bekerített to­
vábbi heteken át a legsúlyosabb har­
cokban a legkegyetlenebb nélkülözé­
sek közepette az ellenség nagy erőit 
kötötték le. A 6. német hadsereg ez-

Nem fegyver és túlerő, hanem 
a nélkülözés és a hiány törte meg 

Stalingrádi védőit
Berlin. (MTI.) Stalingrad hős vé­

dőinek végső harcairól a Német Táv­
irati Iroda a következő értesüléseket 
közli: Az életre-halálra viaskodó vé­
dőkét már csak rövid rádiójclcntések 
kötötték össze a külvilággal. Amikor 
a veszély már a legnagyobb volt, a 
ő-ik hadsereg a következő rádiójje- 
lentést küldte: A heh áros legmaga­
sabb házára kitűztük a horogkoresz- 
tes zászlót, e jel alatt folytattuk a 
végső harcot. E pillanattól kezdve a 
<vPU épületében, magasan a romok 
fölött lobogott a horogkeresztes 
zászló. Körülötte tombolt a számta­
lan üteg tüze, majd a bombák repesz- 
darabjai szétszaggatták a német zász­
lót. Január 27-én az egész város 
egyetlen tűztenger volt. A szovjet 
újabb páncélosokkal és csapatokkal 
közeledett, de még semmit sem ért el 
Az éjszaka folyamán friss tömegek

váltották fel a szétvert clenséges kö­
telékeket és hajnalban a bolsevisták 
újabb rohamra indultak. A megroha­
mozott német csapatok alig lőtték ki 
az utolsó töltényt, már megjelentek 
karddal, szuronnyal cs ásóval az el­
lenség sorai között. Elcsigázott testi; 
két; az utolsó erőfeszítésre kényszer 
tették, ütötték, vágták a saját páncé­
losaiktól előrehajszolt bolsevista lövé­
szeket. Azonban mindez már nem se­
gíthetett. Az arcvona! ellenállása meg­
tört a túlerőve', szemben. Az ellenség 
további erővel akart előbbre nyomul 
ni, de tetterős tisztek összeszedték a 
széjjel szórt katonákat és ismét be­
zárták az arcvonalat és előretörve há­
rom bolsevista páncélost megsemmi­
sítettek. Január 29-én reggel az ellen­
ség újabb támadásra indult ez ellen 
a csoport ellen. Tábornokok és gráná­
tosok, páncélosok, utászok és tüzé­

rek, légelhárítók, hírnökök és hajtők 
válvetve álltak egymás mellett az el­
keseredett közelharcban. Az arcvona­
lat a nyugatról és délről jövő táma­
dás ellen is tartották utolsó erejükkel 
az utolsó töltényig. Másnap az ellen­
ség megkettőzte erőfeszítéseit. Min­
denféle kaliberű gránát tüze tombolt 
a védő csoport fölött. Végül már csak 
néhány tüzér tudta tartani főparancs­

nokával együtt állását a GPU épülete 
körül. Ellenálló erejük a végét járta- 
Nem fegyver és túlerő, hanem a nél­
külözés, a hideg és mindennek a hiá­
nya törte meg őket. Amikor a vezér­
tábornagy kiadta az utolsó parancsot, 
mindent elpusztítani! — gyorsan kö­
vették egymást a robbanások. A vá­
ros északi részében harcolók ebből 
értesültek a déli csoport sorsáról. 
Most már ők is tudták, hogy a leg­
nehezebbre kel! elkészülniök. Pokoli 
tűz zúdult a csarnokok romjaira, az 
egész gyárat megtöltötte a lövegek 
robbanása. Az ellenség előrenyomuló 
támadásait még egyszer visszaverték, 
de a nehéz fegyverek lőszere már el­
fogyott. Február 2-án elküldték utol­
só rádióüzenetüket: A legnehezebb 
harcban, az utolsó emberig megtesz- 
sziik kötelességünket! Éljen a Führer, 
éljen Németország!

zel a német vezetésnek időt és lehető­
séget biztosított olyan ellenintézkedé­
sekre, amelyek kivitelétől az egész 
keleti arcvonal sorsa függ. Ez elé a 
feladat elé állítva a 6. hadsereg ki is 
tartott még akkor is, amikor a beke­
rítés miatt és a hadműveletek további 
fejlődése következtében a légierő a 
legnagyobb erőmegfeszítések és a leg­
súlyosabb veszteségek ellenére sem 
volt már képes az utánpótlást biztosí­
tani a levegőből és amikor a felszaba­
dítás lehetőségei egyre inkább csök­
kentek és végül egészen elmaradtak 
Az ellenség által kétszer is követelt 
kapitulációt büszkén visszautasítot­
ták. A stalingrádi romok legmaga- 
sabbján messzire láthatóan lobogó ho­
rogkeresztes zászló alatt zajlott le az 
utolsó ütközet. Tábornokok, tisztek, 
altisztek és a legénység vállvetve har­
coltak az utolsó töltényig. Meghaltak 
azért, hogy Németország életben ma­
radjon. Példájuk örök időkre hatni 
fog minden bolsevista propaganda el­
len. Az új 6. hadsereg hadosztályai 
azonban már is alakulóban vannak.

Elvesztik a szövetségesek a 
háborút, ha az atlanti csatában 

alulmaradnak
Elet-halálharc folyik a Salamon-szigeteknél

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: Nagyon jól tudjuk — mon­
dotta Tahae HoaJ ismert angol hír­
magyarázó, — hogy a szövetségesek 
elvesztik a háborút, ha a tengeri há­
borút elvesztették. Miután rámutatott 
arra, hogy a keleti harctér eseményei 
a szövetségesek figyelmét gyakran el­
tereli a tengereken folyó háborúról, 
megállapítja, hogy a történetírók 
tényként fogják leszögezni, hogy a 
döntő csata az óceánokon folyt.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német TI jelenít: Land tengernagy az 
United Press jelentése szerint kijelen­
tette, hogy az északamerikai kereske. 
delmi tengerészet sokkal súlyosabb 
veszteségeket szenvedett, mint az 
amerikai véderő bármely más része. 
Veszteségei mintegy 3 százalékot tesz­

nek ki, mig a véderő többi része ed­
digi erőinek 0.75 százalékát vesztette 
el. 3200 északamerikai kereskedelmi 
tengerész halálát vagy eltűnését je­
lentették eddig.

Rómából jelentik: (MTI) A Gioma- 
le d'Italia tokiói jelentése szerint a 
japán lapok megállapítják, hogy a 
Salamon-szigetek birtokáért élethalál 
harc folyik. A japán csapatok a Sa- 
lamon-szigeteken ezúttal először talál­
ták magukat szemben jól felszerelt 
ellenséggel a háború kezdete óta. A 
szigeteken az amerikaiak légitámasz­
pontokat is létesítettek. Illetékes ja. 
pán körökben kijelentették, hogy a 
Kennel szigeteknél lefolyt tengeri üt- 
kőzetben hatezer amerikai tengerész 
vesztette életét.

Török részről a szigorú 
semlegességet hangoztatják

Moszkva hajlandónak mutatkozik a török 
vezető férfiakkal tanácskozni

Ankara. (Interinf.) Az adanai érte 
kéziéiről a török sajtófőnök az angol­
szász újságírók kérdésére kijelentette, 
hogy tudomása szerint Churchill nem 
kívánta Törökországnak a háborúba 
való belépését és a török kormány 
nem is vállalna ilyen kötelezettséget.

Berlin. (MTI.) Illetékes német he­
lyen megcáfolták a Daily Fxpressnek 
azt az állítását, hogy a német sajtó és 
rádió felajánlotta volna Törökország­
nak Szíriát, Palesztinát, Mossuk, Irá­
kot és Kaukázust.

Ankara. (MTI.) A Német TI je­
lenti: Az adanai értekezletről megje­
lent hivatalos magyarázat hangsúlyoz­
za, hogy Törökország világos politi­
kája egy ország, ellen sem irányul. 
Törökország arra törekszik, hogy a 
béke és a rend tényezője legyen.

Istanbul (MTI.) Az Interinf jelenti:

Itteni lapok közük az ankarai angol 
nagykövet nyilatkozatát, amely sze­
rint az adanai megbeszélésekről állan­
dóan tájékoztatták a Szovjetuniót. A 
megbeszélések során új megállapo­
dást nem kötöttek és újabb okmányt 
nem írtak alá A megbeszélések során 
háború utáni kérdéseket, is megbe­
széltek.

Genf, (MII.) A Német TI jelenti 
A londoni sajtó kiemelkedő helyen 
számol be az adanai megbeszélésekrö1. 
A Times vezércikkben kijelenti, hogy 
Anglia és Törökország nem tanúsít­
hat közönyös magatartást Görögor­
szág és a görög szigetek sorsa tekin­
tetében. Moszkva hajlandónak nyilat­
kozott a török vezető férfiakkal való 
összejövetelre.
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Néptelen falu a bont mögött
— Ä honvéd haditudósi tó század közlése —

XII. evf. Csiitfirfök, 1943 ffbniir l

Tv> Ndvgoröd-fizévértizkij rommá I arról lehetne szó, de ezt mindenki ki 
égett házroncsain, Jampnl irányóban J zártnak tart/a: még sohasem történt 
különös meglepetés érte tisztogató I meg, högy légi felderítésünk tévedett 
Csapatainkat. I volna. Nem, az OrvlövéSzek erre ívj-

S falut az orvlövészek felgyujtót- I zódtak... Csak talán valami újabb to­
tók és aláaknázták, hogy ezzel is aha- gással próbálkoznak. Mindenki erre 
éfúlyózzák honvédeinkel az üldözés- I gondol, amikor majdnem guggolva 
'ben. Az itteni csapatok azonban már előretörnek a sudár fenyőfák között, 
'teljesen ismerik az órvlövészs/.ökáso. I Guggolva, mért a fenyők lombja alatt 
kot és a legjobb védekezést találták I nagyszerű kilövés kínálkozik és félté 
Iki az aknamezők ellen. I felezhető, hogy valami gondosan rej-

Sohasem abból az irányból közéli. tett géppuskafészekhől megpróbálják 
tik meg a falul, emerről várják őket, végigkaszálni a nesztelenül lépkedő 
hanem hátulról, vagy oldalról. I bakancsokat...

Így aztán óz aknákkal nem sok De egyetlen lövés sem esik. Csönd 
eredményt érnek el. van. A közeledő este sűrű, jószagu

Legfeljebb annyit, hogy az elfogott csendje, amit azonban valami külő-
■orvlővésrékkel szedetik fel. I nős zsongás zavar, valami halk, zsó-

Itt is így történt, S.-ben. lozsmázó moraj, amely mint roppant
A község megtisztítása után csapa- I varjucsapat szállong az erdő felett,

fáink er öl teteit menetben haladnak I Az egyik hónvéd felhorkan:
tovább, hagy beérjék és hárcrakény- I — Ott! Balra/ 
szerilsék az előlük felveszetten me- I A lombok között valami íéhér vil- 
beküld bandát. I lem Az idegek megfeszülnék, a sze

A nap már a látóhatár alján vörös- I mek megc.silla.nnak: no, most már lesz 
lik, amikor kicsi, gyanús érdöszéli I valami...
faluhoz érnek. Semmi! A csönd éppolyan nyomasz-

.1 nyomorúságos vályogviskókat I tó. mint eddig., 
széppé varázsolja a lenyugvó non, I Egyetlen lövés féloldaná a roppant
bíborba öltözteti a szennyet és a feSzültséOet, de lövés még mindig 
mocskol és rubinként csillogtatja áz I nem esik 
utszélén heverő üvegdarabokat..

*

—- Állj1 — villan a század parancs­
nok szeme.

Ő is gyanúsnak találja a nyómasz- 
tá Csendét, ám elv kísérteties néma.
Sággal fék szí még a környékét.

Veidéritőket küld ki, nézzenek kö­
rül. miért olyan csendes a falu és fő­
leg, honnan várhatnak tüzet, szokás- 
szérint a témplomtoronyból-e, vagy 
valami más rejtett tűzfészekből...

A féldéritök. különös és érthetetlen 
jelentéssel térnek vissza.

A falu teljesen üres! — jelen-

ketéllik A honvédek csófárláhéban 
közelednek leiéjé és a tőhadnagy 
már tüzet vezényelne, amikor ször­
nyű sikoltás, egy rémülettől ember 
felettivé hangolt női sikoltás hasítja 
ketté a csendet. És mintha csak jel 
adós lenne, a következő pillanatban 
megelevenedik az erdő és megtelik 
asszony! zokogással, gyermeksivjtás- 
sál, diSznóröfögéssel és tehénbőgéssel 
és ámulO honvédőink ott látják a 
néptelén falu minden asszonyát, gyár 
mákéi és néhány férfit ts és rozzant 
bútorokat, szekereket, mindent, amit 
magúkkal tudták hozni...

Az asszonyok gyermekeiket tart. 
ják maguk elé, magasan és tágrame- 
redő szemmel és igy rimánködnnk 
nő lŐjjehéki

Kiderül: az Orviővészeknek már 
ném volt idejük felgyújtani a falut, 
a honvédek túlságosan g bárkákban 
voltak. Azzal rémitették meg hát a 
lakosságot, meneküljön, mert akik 
utánuk jönnék, azok asszonyt és gyér 
meket egyformán elevenen konc ólnak 
fel és elpusztítanak mindent...

A homályba bőrulő égbolt felvilla 
nő Csillagjai alatt aztán me.gnyugod 
va és boldogan térnek vissza ottno 
nukba.
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Mit főzzünk télen ?
Irta: Walfner Károly dr.

Minél jobban haladnák# büféié a 
télbe, anrtál nagyobb góndot okóz a

... ... . , I jó háziasszonynak az étlap összeá 11 í-t,k. — Mép csak egy macskát se ta- 1 , "
lóltunk lvlert 3 lrt háziasszony tisztában

. , . . , . van véle, hóSV az étrend igazi éo egve-
A századparancsnok belesz,v kurta- Hiil értékes Változatosságát a főzelék- 

szaru prpajaba aztan maga mellé vesz. af]ja m 4 h-, ós^zta ha h'z-
nehany embert es géppisztollyal a r-na 1Z
L.,■ , , , ■ i v I ^ P változatban készítik is e.l, csupánhóna alatt, el,nőül, hogy maga is kö- • " 11
rü.lnézzen a gyanús faluban 

Félóra múltán aztán ő is eredmény 
nélkül tér vissza.

Válóban különös jelenség ez a falu 
Az orvlövészbandák útját mindig 

égő falvak és feldúlt földék jelzik, 
itt minden ház, minden kerítés, híd az. 
apró patakon és kút is épségben ma- 
rodt

— Érthetetlen! — néz maga elé a 
kemónykötésü főhadnagy. — Valami 
diszhóság van emögötí. Majd meglát­
játok..

De bármennyire is kutatják, nem 
tudják meglelni a disznóságot A fa­
lu veszélytelen és néptelen. Szakasz­
nyi őrség bátram arad. a többi eb meg. 
indulnak o néhány kilométernyire 
kezdődő erdő leié. Már erősen alkó- 
nvoelik, de a főhadnagy bizonyossá­
got akar: nem érheti e az ej folya­
mán támadás az erdőből. . .

*

Széles vonalban nyomulnak az er­
dő felé.

Géppuska, fűzet várnak, vagy leg­
alább is lövéseket, de semmi sem tör­
ténik Még akkor sem, amikor benyo­
mulnak a feketézőid lombok közé. És 
ez még az üres falunál is különösebb.
Legfeljebb arról lehetne szó, hogy 
rossz irányba jöttek és a bandák va-

izébén lesz más, de végeredményben 
mindig csak ugyanazt a tápanyagot 
nyújtja a szervezetnek. Főzelék nél­
kül tehát egyhangú és egyoldalú ma­
rad táplálkozásunk. Már pedig ha a 
táplálék egyoldalú, más szóval, ha 
nem tartalmazza mindazokat az anya­
gokat, melyekre a szervezetnek szük­
sége van. azt a szervezet előhh utőhh 
megsínyli. A tél végén és a tavasz ele­
ién nemcsak azért betegszenek meg 
könnyebben és sűrűbben az emberek, 
mert nélkülözik egészségünk legfőbb 
érének, a napsugárnak áldott jő ha­
tás,át és meg; kevesebbet vannak sza- 
bad levegőn, hanem azért is, mert 
táplálékuk er évszakban ig-rn gyakran 
egyoldah;, azaz Hiányzik belőle sok 
olvan tápanyag, amely a szervezet el­
lenei] ok rnc-s «égének é* életerőiének
fenntartásához feltétlenül szükséges 
ry az életfontosságú vitaminok közül 

egreseket csak főzelékfélék, gyümöl- 
1 sok tartalmaznak jelentős meunvi- 
>r gben. a bús es tésztafélék nem 
Fzért felhasználjuk az alkalmat, hogy 
n»hánv egyszerű, de annál jelentőség, 
teliesebb iőtana'orsal , háziasszonyok 
segítségére.

Elsősorban tudnunk kell, hogy a 
ozelékfélé! e* egyéb kertivetemé-

lamcrrc másfelé menekültek. Csak i',u L-P! t ' i ? 8 spinesek
lekésőbbek. így például a kelki

színesek az ér- 
áposz-

tá értékesebb a káposztánál. A sárga­
répa és cékla értékesebb a fehérrépá 
nál. Arra is felhívjuk a fegyelmet 
hogy jól megterem nálunk és ilyen­
kor is beszerezhető olyan megbecsü­
lendő főzelék, amelyet sok háziasz- 
szony nem ismer Ilyen a kelbimbó é»s 
a feketegyökér. A kelbimbó vagy fő­
zelékként. de még inkább berakva ké­
szíthető e], A feketegyökeret fekete 
héjának lekaparása után a spárgához 
hasonlóan vagy felmetélve levesbe 
főzzük, vagy berakva készítjük el. Ize 
is hasonló a spárgáéhoz. A sütőtököt 
általában esak sülve vagy rétesben 
fogyasztják és —- bár így is értékes 
élelmiszer — nem tartják fente* étel­
nek. Máskép is elkészíthető: a sütő­
tök zsírban párolva jóízű és értékes 
táplálék. Akkora darabokra vagdal­
juk. mint a zsírban sült krumplit szo­
kás. zsírban egészen puhára pároljuk. 
Kevés són é s esetleg kevés cukron 
hívül semmi más nem kerül bele. R.v 
csijljük és fogyasszuk a retket, a tor­
osát. a savanyu uborkát és paprikát 
>4 Az uborka és főleg a paprika éret­
tét lehetőleg használjuk fel azoknak 
a főtt ételeknek megsavanyítáeira. 
melyeket amúgy is ecettel szokás íze- 
síteni. Mert az ecet kioldja a papri 
kából és uborkából a nagyon értékes 
c.vitaminokat A főzelékbe megfőzes 
után kell a paprika «cetjét beletenni, 
mert a főzés elpusztítja a vitamint 
Burgonya nemcsak egyik legolcsóbb, 
hanem egyik legértékesebb élelmisze­
rünk is. Fogyasszuk tehát minél gyak­
rabban. Kukoricakása. hetenként cgv- 
^znr-kétszer ajánlható.

Ezeknek az elveknek alapján össze­

állított helyes étrendben hetenkám 
b ' bh háromszor szerépei hurgr 
1 legalább egyszer kell. egyszer k.i 
poszta, egvízer sárgarépa vagy kai*, 
rabé és hetenként többször eékla. re. 
tek, uborka, paprika. Rab vagy horsn 
vágy lencse hétenkent egyszer ajánj 
ható.

Ne köllsiik pénzünket trara és m, 
vegyünk gyermekeinknek cukorkákat 
hanem fordítsuk az erre szánt Össze- 
get gyümölcs beszerzésére, mert a 
gyümölcs nemcsak élvezetes, hanem 
nagyon értékes táplálék is.

simmmrn
így égészen rövid kis példával húz. 

zuk közelebb óriás ellenfelünket. n 
bclsévizmust. Tesszük még pedig egy 
amerikai mérnök szemüvegén kérész, 
fül, aki hosszú ideig künn élt Orosz- 
Országban és számtalan más epizód­
dal együtt az alábbi történetet is tej. 
jéqyeizté utinaplójában.

A Krém! propagandistái elárasztn). 
tők annakidején az. égész világot az 
orosz „munkás-paradicsom" kénéivel, 
óhol g ,,jólét a Szociális szeretettel 
párásul". Például: amint egy egysze­
rű munkásomhoz dús lakomáján ven­
dégül látja a népbiztost. Ezeknek a 
sajtó.képeknek azónban kissé kiáb­
rándító ,,kulisszájuk" van, meri egy 
ilVén ,,lakoma" — mérnökünk vél*, 
lenül tanúja vólt egynek — másfél*, 
képpen folyt le

Ivanov mester első szakmunkása 
vólt a nagy gyárvállalatnak. öregedő 
Orr,bér, akit még az ifju-kórr.munistáb 
is tiszteletben tartottak. Ivanovot 
égySzér fölszólította a gvár vezetősé­
gé, hogy Téndozten vacsorát a gyár- 
vézotő-elvtárs és a helyettes népbiz­
tos-elvtársi tisztolotéré.

Miből, elvtársak! Miből? — kér­
dezte IvOnóv.

— Mindenről gondoskodunk! — 
volt a válasz.

Úgy is történt. A vacsora napján n 
gyár büftéjéböl halomszámra hordták 
IvonOvhór o kaviárt, pezsgői, pásté, 
tomokot a vezetőség megbízottai. Es­
te ft órakor már gyülekeznek is a kis 
szobában o vendégek — no meg o 
külföldi laptudósilók Félkilenckor 
herohogott g helyettes népbiztos, kar­
fán a gyár vezetőjével és osztóihoz 
ültek. Pohárköszöptők hangzottak cl 
a fóelvtárs, Sztálin egészségére, maid 
a népbiztos — gondosan megvárva 
míg a fényképezőgépek magnéziuma 
fellobbant — némi mentegetőzéssel 
az „államügye.k miatt" eltávozott 
Nyomában a gyárvezetővel és az uj 
ságirőkkal, akiket persze a többi már 
nem érdekelt. Pedig... Mire Ivanov a 
kaputól, ahová lekisérte vendégeit, 
visszatért, a büffá alkalmazottai aon- 
dosan visszacsomagolták mind-r/t, 
am, megmaradt. Az utolsó morzsáig.

Ivanov pedig a következő héttői 
kezdve rémül fen tapasztalta, hogy fi­
zetéséből lelogtnk heti ő rubelt , a 
vacsorára folyósított előleg" címén’
Az viszont igaz, hogy az. amerikai la­
pok két hét múlva már tele voltak n 
..barátságos vacsora" képeivel, am, 
bizonyította az orosz munkás dúsan 
léri tett asztalát, meg az államveznt és 
s roc iái is gondolkodását. .

Hát, ami a bizonyitiást illeti, az* 
h sszäl: a történethez felesleges kom 
mentárt fűznünk. t*t

hirdessen

a ÍVkagyarLapohhars
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k&lemlt levelei a Uatdéml
4 háború legmeghatóbb írásai, nem 

annyira az irodalmi müvek, amelyeket 
benne és róla írnak, hanem inkább azok­
nak levelei, akik a harcokban részt 
vesznek, — ezek az őszinte, keresetlen 
írások, amik a leiekből fakadnak. ,4 
katonák levelei kétségtelen bizonyságai 
mindannak, amiben egy nép hite és az 
egész nemzet lelke megnyilatkozik. 4 
japán katona harctéri leveleiben az ősi. 
Im'agi lélek, a samurai, szellem szólal 
meg, ha néha egyszerű szavakkal is, de. 
mindig derűs szenvedéllyel áthatva. E 
levelek közül legate ghat óbbak egyszerű 
ség&kben azok. amelyeket, közvetlenül az 
ütközet előtt írnak. Hogy jól megérthes­
sük a szellemet, amely ezeket, a levele­
ket uralja, szükséges, hogy a katona 
csataelotti lelkiállapotát megismerjük. 
Misem jobb erre, mint a következő tör­
ténet, amit egy japán Újságírótól hallot­
tam. aki köthette, a Kínában harcoló ja 
pán csapatokat.

4 tűzvonalba érkezik egy sebektől 
cérrö híradó és jelenti a század parancs 
ónknak: ,,Megütköztünk, jóvá] nagyobb
túlerővel. A harc elkeseredett. Sok a 
.sebesültünk. Erősítést kérünk." 4 szó- 
■■adós azonnal sorakoztatja embereit és 
így szól hozzájuk: „4 helység, ahova el 
kél! érnünk, nagyon veszélyezett, mert 
három oldalról megerősített magaslatok 
veszik körül « azok az ellenség birtoká­
ban vannak. Nem, hiszem, hógy vissza­
térünk. Mégis: elére. Hazánk nags-* 
súgóért!“

" Alig fejezte be szavait, a parancs, 
gok, — folytatta az újságíró. — min­
den katonán erős megindultsóg látszott. 
De ez csak pár pillanatig tartott; amint, 
megérkeztek a szállító gépkocsik, mind­
nyájan nyugodtak voltak, nevettek, do­
hányoztak, tréfálkoztak, mintha csők 
egyszerű harcászati gyakorlatról, lenne 
szó.

Ez az elbeszélés jellemzi, hogy meny­
nyire érzi és szereti a japánt, az életet, 
jobban, talán, mint rj. többi nép é.s lemon­
dani. róla neki is nehéz; de ha látja, 
hogy elkerülhetetlen, önként lépi át a 
halál vonalát és már életében úgy érzi, 
hogy tál van életen és halálon.

Írta: Nógatni SÓM
Hitvese! Ez utolsó kiáltásom, szüleim
hosszú életéért való fohászom mellett.
Adjátok át üdvözleteimet Miyazawa
Mizoguti és Imái tanáraimnak.“

*

Haza és család: e két gondolat, kö■ 
zott zajlik le a japán polgár egész élete. 
Es az eszményi kötelék, amely japán 
szellemben ezt a kettőt egyetlen egész- 
szé teszi, tisztán, nyilatkozik meg a kö­
vetkező búcsúlevélben:

..Kérlek, Apám, engedd, hogy élőt- 
•etek halhassak meg. Szerettelek vol­
na még szolgálni Benneteket, de éle. 
terű immár a Császáré és Hazáé. El­
hunyt Anyámhoz megyek és őt szol­
gálom. Éljetek sokáig vidámságban. 
Apám. Üdvözlöm Kawanatit és Minő- 
simát.“
A Császár a közös Hagy ős leszúr- 

mázott ja, apja tehát, az egész nemzetnek. 
(1 gyónóiyan engedelmesség illeti, meg, 
.tiint a szülőket s a legfőbb kötelesség: 
feláldozni magát Érette.

Boldog vagyok, hogy mint katona, 
a Haza* szolgálom —- írja egy másik 
bős. — nagy dicsőség embere ok szii- 
Iptni és meghalni a Császárért Blin­
de nőtt ahol vagyok, tűzben, vízbén 
kéer vagyok életemet odaadni. Egv a 
fontos csupán: hogy ne kerüljék ta'r- 
saím mögé.“

És íme, a szeretteiknek szóló taná­
csok:

Az elsösziil étinek: ..Légy bátor em­
ber. Tiszteld a családi törvényt. Légy 
szerény é.s a társadalomnak hasznos tag­
ja." A feleségnek: „Légy erős és tisz­
teld a családi szabályokat. Ne hanya­
gold el a gyermekeit nevelését." A nő- 
térnek; „Élj férjeddel egyetértésben és 
légy boldog." A családnak: „Mindnyá­
jan, testvérek és rokonok, legyetek ví­
gak, mert én boldog vagyok. Imád.kn- 
zom, hogy becsületes elétet éljetek."

Japán harcosok ajkáról gyakran hall­
ható a következő is: ..Találkozunk Yasu'- 
kunizinzya-bónl" ...Tokyo mellett, a 
Kudán dombon épült Yasukuni templo 
ma, amelyet, a japán Pantehónnnk is ne 
nézhetünk. 4lti csatákon hal meg. abból 
Kami lesz. azaz isteni szellem. Tehát a 
Ynsukuniha lép, ahol a többi nemzeti, 
hős közt foglal helyet és mint. ilyent, 
tisztelik honfitársai. Milyen nagy eszmei 
ereje van ennek n felfogásnak, bizonyít 
ja a mód. amellyel minden a.rcvonalon 
harcol a Tenno hadserege. És azok. akik. 
elesnek, tudják, hogv áldozatukkal mind 
nagyobbá és hatalmasabbá teszik as any- 
nyara szeretett Hasát.

(Fordította: D J )

Megnyílt
RUZIT3KA JÓZSET és TASSA 
motorkerékpár ée kerékpár 
szaki! zlete az uj nemzetköz» 
onszágijt/ift Fácán, u, 40. Kul­
cs belföldi kerékpárok es alkat­
részek, Csepel motorkerékpár 
alkatrészek. — Motorkerékpár 
láncok minden méretben. -- 
Javítások, vétel, csere és eladás

Gondoskodnak 
a szőlőmunkások ellátá­

sáról

Sürgősen közben kell járni az 
állampolgársági ügyek elintézésének 

egyszerűsítése érdekében
Az év végéig minden nyugdijosnok be kell mulatn' állam- 
polgárság, bizonyítványát: gyors és könnyű eljárást kell

bevezetni

Teljes lelkinyugid ómban írja meg a 
japán katona utolsó levelét, amelyet, úgy 

tFkinthetünk, mint szellemi végrende­
letét, hagyatékát. Ezzel határozza meg 
rsotádja és gyermekei életvonalát, maga­
far fását. fme. hogyan ír a „halál ön- 
f entere" pár pillanattal a vállalkozás­
ban való részvétel, előtte

„Amióta fegyverben állok. fél
óv telt el és eddig mitsem tettem 
ami megkülönböztetne. a többitől. 
Most azonban előttem áll a támadás 
p!ménve. Nine* enné! nagyobb dicső- 
*og katona számára. Harcolni fogok 
minden erőmmel, mert tudom, bogy 
b-rto« a győzelem. Mindig arra vágy­
tam. még mielőtt a katonambát fel- 
vettem volna. bogy ne éljek olyan 
" “tét aminek semmi nyoma nem ma­
rad Mi katonák, mind hű alattvalói 
'•agyunk a Tenónak é« legfőbb bob 
dog*águnk életünket a harctéren be. 
fejezni Igr boldogan indulok a ha­
lál elé Ha visszatérnek házamba ham- 
vairn. — apám. aki tiszt volt, e.lége. 
dettem fogad. És te is anyám, légv 
megelégedve, hogv halottan fogad­
hatsz. Boldog vagyok, mert sok kisebb 
testvérem van. Ti fogjátok a gyerme 
h« hálát gyakorolni szüléink iránt 
httsry jó japánok lehessetek. Talán én 
fém éreztem át teljesen fiúi köteles- 
*é gr lmot Éljen a Császár és Felséges

Nagyvárad. Saját tud. Több oldalról 
érkezett szerkesztőségünkhöz kérés, kü­
lönösen a nyugdíjasok részéről, hogy a 
visszatért erdélyi és keleti részek lakói 
számára e.gyre nagyobb gondot jelent az 
állampolgársági ügyek elintézése. Sok 
olyan epet fordul elő, amikor szüksé­
ges az állampolgársági bizonyítvány. A 
most érvényben levő eljárás olyan ne­
héz ke# e# olyan sok utánjárással van 
összekötve, hogy sokan nem tudják vál­
lalni a legjobb akarattal sem. Több íz­
ben fordultak már javaslattal törvény­

hatóságok keretén belül az eljárás egy­
szerűsítésére. Ifjabb an a nyugdíjasok 
kaptak ilyen értesítést, hogy ez év végéig 
mindenkinek bizonyítania kell állam­
polgárságát. Ez a kérdés természetesen 
egészen közelről érinti a már régebben 
felvetet kérdést. A nyugdíjasok de min 
den visszatért területen lakó magyar 
szeretné, ha az ügy minél hamarabb 
kedvező elintézést nyerne s az állam 
polgársági ügyben, a törvényhatóságok­
nak teljes elintézési jogot megadnák.'........"Z 'Vjtv elintézési jogot megadni
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Hazaérkezett az Immaculata 
Intézet Budapesten vendégszereplő

énekkara
Naóy sikere volt a nagyváradi leányoknak a fővárosban. 
Szerdán délután közvetítette a rádió a hangversenyt
Nagyvárad. Saját tud. Lapunk első­

nek számolt be arról, hogy a nagyvá­
radi Immaculata intézet óvónőképző­
iének kitűnő kórusát Budapestre hív­
ták vendégszereplésre. Beszámoltunk 
arról is. hogy a vendégszereplést ta­
nulmányi kirándulássá szélesítették ki 
* azt is jelentettük, hogy az imtnacu- 
b-t'icok hangversenyszámát, Kodály 

üsdülőjét a rádió szerdán déí- 
uí ni közvetíti.

Lz a közvetítés meg is történt s 
minden túlzás és elfogultság nélkii.

ropló énekkarok között 3 legkiválóbb 
eredményt érte el A nehéz darab 
minden finomsága, művészi szépsége 
érvévvesiilt előadásukban.

Az énekkar egyébként szerdán dél­
után indult vissza Budapestről e,s az 
éjszakai órákban érkezett meg Nagy- 
' áradra. Az érkezőket az állomáson 
az iskola és az intézet vezetői, a nö­
vendékek szülei fogadták. A növen­
dékek kissé fáradtan, de mindnyájan 
vidáman és jókedvűen, sok élménnyel

A Magyar Szőlősgazdák é* Hegy 
községek Országos Egyesülete vitéz 
báró TE'aldbott, Kelemen elnökletével 
választmányi iilé«t tartott, amelyen a 
termény-beszolgáltatás új rendje és a 
szőlőgazdaságnak műnk álproblémái 
voltak napirenden.

Az ülésen Kcnkoly-Thegé Sándi.t 
államtitkár is felszólalt és a szőlő, 
munkások élelmezésének nagyhord­
erejű kérdésével kapcsolatban beje­
lentette, hogy az illetékesek előtt re 
teljesen ismeretes a szőlőgazdái kodás 
különleges helyzete e téren. A főid 
mivelésügyi kormány mindent mee 
♦esz annak érdekében, hogy a szőlő- 
munkák elvégzése megfejelő módon 
biztosítva legyen és hogy ennek ke 
rétében az időszaki szőlőnsunkások 
élelmezése is megnyugtató megoldást 
nyerjen. A szántóföld nélküli szőlő 
gazdaságok különleges helyzetét, a mi­
nisztérium továbbra is figyelemmel ki 
séri és a Közellátási Hivatallal a rész­
letkérdések legcélszerűbb megoldását 
megtárgyalja. A Magyar Szőlősgazdái« 
es Hegyközségek Országos Egyesülete 
ezután megalakította hegyközségi 
szakosztályát. A jelenlévő államtitkár 
ezt az alakulást örömmel üdvözölte., 
mert a szőlő- és gyiimölcsgazdálkodas 
terén fokozott szerep vár a hegyköz­
ségekre és a hegyközségi tanácsokra-
♦♦♦♦♦♦♦»»♦»»»♦»»♦»»»»»»«»a»

Árdrágítók 
a törvényszék 

előtt
Nagyvárad.. Saját tud. Ternyi Imre 

nagykereki lakos 1942 decemberében 
morzsolt tengerit 30 pengőért adott el 
Kis Lajosné f alu jaheli asszonynak. Ár­
drágítás gyanújával vádolva a törvény- 
-szék uzsorabirósága elé került. A bíró- 
sag előtt azt hangoztatta, hogy két má­
zsa 60 kiló morzsolt tengerit adott el 
?Ö pengőért e mintán a tengeri maxi­
mális ára abban az időben 19 pengő 20 
fiber volt mázsánként, nem követet; eí 
árdrágítást. Kis Lajosné, aki a tengerit 
megvette, tanúként hallgatott ki a bíró. 
sag, ugyanígy vallott. Ezek után az 
ügyes* a vadat elejtette s Tornyi Imre 
eiien a bíróság megszüntette az eljárást.

Ugyannak a nagyváradi törvényszék 
or Rozslay István egyesbirája, min* 
uzsorabiróság csütörtökön délelőtt fog 
lalkozott Kiss Gvörgv felsőlus-osi lak*'* 
árdrágítás) ügyével. Kiss György a vád 
irat értelmében 1942 október 30-án a 
hagvma kilóját , meghatározott 26 fii 
lére. ár helvett 1 pe„gö $0 fillérért hoz­
ta forgalomba. A bíróság dr. Dutkay 
István királyi ügyész vádbeszéde után 
Kiss Györgyöt 4 heti fogházbüntetéssel 
és egy esztendei hivatalvesztéssel súj­
totta.

megállapíthattuk, hogy az összes szc- ős tapasztalttal érkeztek haza. Kávéházakban és vendéglőkben kérte 
a .MAGYAR LAPOK" at.
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ß MAGYAR LAPOK XII.

Országos szakemberek tanácsát 
kéri ki a város a bérház építéséhez

Jóváhagyta a minisztérium Várad útburkolási szabályrendeletét
(Nagyvárad.) A városrendészeti bí­

zol tság szerdán délután 6 órakor ülést 
tartott a városháza kis tanáesternié- 
hen. Az ülést dr Soós István polgár- 
mester nyitota meg, majd dr Gyapay 
László helyettes polgármester terjesz­
tette elő az Országos Magyar Hirdető 
Iroda kérelmét melyben az említett 
vállalat azt k ri. hogy a Körösmeden- 
ee folyófelé néző beton!rozott oldalán 
hirdetéseket helyezhessen el. \ kérel­
met a mérnöki hivatal már tanulmá­
nyozta és annak a véleményé ne k 
adott kifejezést. liog\ a hirdetések 
városszépitészeti szempontból a leg­
kevésbé sem kívánatosak. A város 
vezetősége kikérte a kérelemmel kap­
csolatban az idegenforgalmi hivatal 
vezetőjének véleményét is. Papp La­
jos, a hivatal vezetője a városi mér­
nöki hivatal véleményével szemben 
ajánlotta a kérelem teljesítését

A mérnöki hivatal vezetője a tech­
nikai osztály eredeti álláspontjához 
híven fenntartotta, hogy a Körös 
partfalán elhelyezett hirdetések vá 
rosszépitészeti szempontból clvcten-
dők

A városrendészeti bizottság a mér­
nöki hivatal véleménye után dr Soós 
István polgármester javaslatára úgy 
döntött, hogy a hirdetésekre vonat­
kozó kérelem elől elzárkózik,

Klemensz Rezső tanácsnok ezután 
bejelentette hogy az országos 01 aj-

iizem benzinkutat kívánna felállítani 
a Ma rkovits-lak tanya Schlauch-park 
felől levő épületszárnyával szemben. 
A városrendészeti bizottság ennek a 
kérelemnek helyt adott

Tárgyalás alá vette a városrendé­
szeti bizottság a város törvényhatósági 
bizottságnak legutóbbi ülésén Mrd 
■vigy Ferenc főrendiházi tag áltál elő­
terjesztett tervet, amely szerint helyes 
lenne a városi bérház építését újabb 
megfontolás tárgyává tenni és a bér- 
házat Sztorii Ferenc építész terve 
alapján készíttetni el.

A hizottsáir úgy döntött hogy a 
kérdés rendkívüli fontosságára való 
tekintette! a város vezetősége átirat­
tal fordul Budapest székesfőváros 
polgármesteréhez, kérve, hogy küld­
jön ki az építkezés lehetőségeinek át­
tekintésére megfelelő szakembert 
ezenkívül felkéri Székesfehérvár fő­
mérnökét, Kalenda Loráudot. Deb­
recen város főmérnökét, — aki egyéb­
ként nagyváradi származású — to­
vábbá Majorossy miniszteri tanácsost, 
hogy véleményüket nyilvánítsák eh 
ben a kérdésben.

A továbbiak során megtárgyalta a 
bizottság az Ossi-lelep fásításának 
kérdését. Ezzel kapcsolatban a bizott­
ság úgy döntött hogy egyelőre csak a 
főbb útvonalakat s a római katolikus 
templom, valamint a református ima- 
ház előtti térségeket fásitja.

IClwwitiÉk <8 NfogYpüactér 

legelhanyagoltabb részét
Soós István polgármester örömmel 

jelentette be. hogy a minisztérium az 
útburkolási szabályrendeletet jóvá­
hagyta s igy remenv van rá. hogy az 
ilyen természetű szükséges munkála­
tokat elsősorban a Teleki-utca bur­
kolását — megkezdhetik.

A Körös-part rendezésének kérdése, 
valamint a Bunyitáv- és Rhédey-kert 
rendezésének megvitatása után Bakó 
István mérnök közölte, hogy a mi­
nisztérium elutasította a városnak azt 
a kérelmét, hogy a tüzoltó-laktanva 
udvarán emeletes épületet építtessen. 
A bizottság ezt tudomásul véve úgy 
döntött, hogy a régi költségvetési ke­
retnek megfelelő befektetéssel úgy 
építteti fel az. említett melléképületet.

ahogyan ilyen körülmények mellett 
módjában áll.

Végül Tóth városi főmérnök telt 
előterjesztést a város ipari üzemel­
itek és mimkáslakasainak elhelyezé­
sére.

Szóba került ezután, hogy a nagy- 
piactér kikövezésére az új költségve­
tésbe a város 30.000 pengőt vett fel. 
Dr Soós István polgármester javasol­
ta. hogy a piactér kikövezéeét. illetve 
megfelelő burkolattal való ellátását 
ne halásszák tovább. A piac burkolásával 
kapcsolatban végül elhatározták. Iioge 
a Kereskedelmi Csarnokkal szemben 
levő részt — a költségvetés terhére — 
megjavít tátják, miután ennek a rész­
nek rendbehozatala már nem tűr ha­
lasztást.

Bizottság alakul a városépítések 
felkarolására

Dr Sons István polgármester ezután 
közölte, hogy dr Medritrv Ferenc fel­
sői iá z.i tag röviddel ezelőtt azzal a 
tervvel fordult a város vezetőségéhez, 
hogy alakítsanak egv városszépitészeti 
bizottságot. A bizottság megalakítását 

mondota a polgármester — helyes­
lem s egyszersmint ajánlom, hogy 
azok tagjai legyenek dr Hlntky Endre 
városi főispán es a polgármesteren 
kiviil: (Jrszinyi Pál főmérnök. Kő- 
szdfihy * József nyugalmazott főmér­
nök, A rknssy Zoltán főmérnök, a 
mérnöki hivatal vezetői, az egyesület, 
főtitkára, hrhán városi főkertész, 
a lovaODi tagok pedig Horváth 
(»völgy helyettes főkapitány, dr Henrich 
Béla városi tiszti főorvos. dr lm- 
rik László városi aljegyző, a törvény­
hatósági bizottság tagjai, dr Cziffra 

kK.'lmán főispán, dr vitéz Nadányi Já­

nos alispán és feleségük, dr Oszvald 
János vármegyei főjegyző, dr Ihlarik 
vármegyei árvaszéki elnök, dr Bölö- 
nyi főszolgabíró, dr Moldoványi Já­
nos, a nagyváradi Ítélőtábla elnöke, 
Pöstény Márton törvényszéki elnök, 
dr Gyöngyössy István táblai főügyész, 
dr Borhely törvényszéki főügyész, dr 
Molnár járásbirósági elnök. Keleti 
Károly, a városi villamosvasút vezér- 
igazgatója, az összes felsőházi tagok, 
valamint az országgyűlési képviselők, 
Jakó Albert, a Szent László gimná­
zium igazgatója. Hasznos Imre, a Ke­
reskedelmi leánviskola. Bartsch Sán. 
dor, a fiú kereskedelmi iskola. Fintn 
Gerő. a kereskedelmi leányiskola 
igazgatói, Martsn Dénes tanfelügyelő, 
tanügyi tanácsos, dr Schriffert Béla 
apostoli kormánvvéé helynek. Gser 
nák Béla réfotnáitw. főesperes. Thur

mezey Sándor evangélikus esperes-lel­
kész, a Kereskedelmi Csarnok részé­
ről Horrátli Árpád, Krausz. Máté 
Pál, továbbá Szini-Sehő Zoltán szob­
rászművész, Maralik Alfred festőmű­
vész,

A városrendészeti bizottság az új

egyhangúan megszavazta.
Hrhán városi főkertész a városi 

parkok rendezésére és fejlesztésére 
vonatkozóan tett érdekes előterjesz­
tést. A hizottsáir a főkertész indítvá­
nyainak meghallgatása után úgy dön­
tött. hogy a városi népfürdő előtti té­
ren füves kertet létesít, rendezi to. 
váltba a Slaneh-tér nemzetközi útvo­
nal felé eső részét, az Ezredévi-emlék- 
tér korlátáit pedig siilyesztés által 
modernizálja. A városnak a parkok 
rendezésére 15.000 pengő áll a ren­
delkezésére.bizottság alakításának kimondását

Haszonbérke veszi a vármegyei 
Közjóiét! Szövetkezet az Okáityi 

Schwartz-féle birtokét
Bizottság szólít ki a helyszínre az átvétel előkészítésére

Nagyvárad. Saját tud. Az Országos 
Földhitelintézet d Biharmegyei Közjó­
léti Szövetkezetnek ajánlotta fel bir­
tokbavételre az Okányi Schwartz-féle 
1923 katasztrális holdas birtokot s a 
szövetkezet január 22-én tartott igaz­
gatósági ülésén elhatározta az aján­
lat elfogadását. Nadányi János alis­
pán személyesen járt el Budapesten 
az illetékes tényezőknél, hogy a tör- 
vény értelmében kisajátításra kerülő 
zsidó birtok átadása ügykezelési aka­
dályoktól mentesen, a legrövidebb 
idő alatt történjék meg. Ennek ered­
ményeként ma reggel Tarlandav Sán­
dor jószágfelügyelő vezetésével a 
vármegye és a közjóléti szövetkezet 
részéről dr Gencsy ZoH gazdasági fel­

ügyelő, dr Takács József aljegyző, 
közjóléti előadó, Óvóry Gyula, a szö­
vetkezet ügyvezető igazgatója, Jász 
Károly erdőfőmérnök, Koppány Rezső 
az EMGE nagyváradi kirendeltségé­
nek vezetője, Berkes Sándor tanácsos, 
Nadányi Pál, Nádasi Ilona szociális 
gondozónő és Robinson Gyula intéző 
kiszállottak a nagy kiterjedésű zsidó 
birtok megszemlélésére és az átvétel 
előkészítésére. A birtokot a Közjóléti 
Szövetkezet egyelőre haszonbérbe 
veszi át s a gazdasági év elórehala- 
dott volta miatt saját kezelésében 
tartja mindaddig, amig lehetségessé 
nem válik, hogy legalább részben kis­
embereknek adja át.

Nagyváradot az elsőosztáíytt 
városok közé sorozták a borbély- 

ipart bérek tekintetében
Püspök- és Félix-lürdő a második osztályba került

való beosztása. Nagyvárad négy más vá­
rossal: Budapesttel. Kolozsvárral, Újvi­
dékkel. Kecskeméttel és Péccsel az első 
osztályba került. Püspök- és Félix-fürdó 
a második osztályú városok közé került. 
A megállapított legkisebb bérek listája 
most van a miniszter előtt jóváhagyás 
végett. A bizottság megállapította a ta­
nulók legkisebb fizetését is.

200 pengő pénzbüntetésre ítélték 
Pandurékat, mert „negsimogattá!“

a mezőért

Budapest. Saját tud. Szerdán délelőtt 
10 órakor tartotta meg a fodrásziparban 
alkalmazottak legkisebb munkabéreinek 
az ország egész területére kiterjedő ha­
tállyal való megállapítására alakított 
bizottság folytatólagos ülését. amelyen 
fontos határozatokat hoztak. Nagyvá­
radról Szabó János képviselő vett részt 
a bizottság ülésén. Az. ülésen megtör­
tént. az or-zái: városainak körzetekbe

Nagyvárad. Saját tud. Humoros hát­
terű verekedés ügyében hozott ítéletet 
a nagyváradi törvényszék. A verekedés 
jogi szempontból halóságelleni erőszak­
nak minősült, a megtámadott panaszos 
ugyanis Nórák György mezőőr volt. aki­
től Pandúr György és Pandúr Andrásné 
vádlottak elvették a revolverét, közben 
meg is .,simogatták1' s a kihallgatott ta­
nuk névszerint Verhőczi István és Ger­
dán Jánosné szerint nyomdafestéket 
nem tűrő kifejezésekkel i* illették.

A bíróság a tanuk terhelő vallomása 
után Pandnr Györgyöt és Pandúr And­

rásnál bűnösnek mondotta ki hatosag 
elleni erőszak vétségében s ezért mind­
kettőjüket 200 200 pengő pénzbírságra
ítélte. Az ítélet jogerős.

i

üemaléitif ipád
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MAGYAR LAPOK
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Szerkeeztőeég és kiadóhivatal

NAGYVÁRAD, 
íruen deísö-utca s kim. 

Telefon; 12—27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 38.40. 

félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengó.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk rl»«ta

Leszállította a Tábla egy hevesvérű 
baromtikereskedő büntetését. Nagyvá­
rad. Saját. tud. Kulcsár József kmtaá-di 
baromfikenskedőt, a törvényszék, mert 
Szűcs Gábor helypénzezedőre zsebkést 
rántott, hatóság elleni erőszak címén 
3 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Az 
ügy fellebbezés folytán a nagyváradi 
tábla elé került, a.hoj dr Turnavszky 
Sándor, a vádlott védője védőljeszédé- 
ben kifejtette, hogy a helypénzszedőt 
nem lehet hatósági személynek tekin­
teni. Az itélótá.hla a. védő által felsora­
koztatott mentőkörülményeknek rész­
ben belytadott s ezért, az elitéit, bünte­
tését három hónapi fogházról ltot hó­
napi fogházbüntetésre szállította le.

ADAGOLJÁK AMERIKÁBAN A 
GYÜMÖLCSÖT ÉS A KONZERVET. 
Genf. (Bud. Tud ) Newyorki jelentés 
szerint Amerikában márciustól adagol,ci 
fogják a gyümölcs es főzelék konzerve- 
ket.

Felhívjuk a-z Ipartest illet Faipari 
szakosztálya tagjait, hogy 194-3 február 
" én, vasárnap délelőtt 11 órakor az 
Ipartestület. dísztermében tartandó be­
számoló és ttsztuijtó közgyűlésen, a 
napirend fontosságára való tekintettel, 
pontosan megjelenni szíveskedjenek. 
Vezetőség.

A KEDDI LORÁNTFFY ZSUZSÁN- 
NA EST egyik kimagasló röűsorszárns a 
fiatal P’uskás Ilona zongorajátéka volt, 
kinek tökéletesen interpretált Chopin- 
müvei tanárát Csillémé Wechsler Ily 
zongoraművésznőt dicsérik.

Romlott ételek okozta mérgezések 
leküzdésénél á gyorsan és biztosan ha­
tó természetes „Ferenc József" keserű- 
viz azonnali igénybevétele — e«y vagy 
két ivópohárral — gyakran rendkívül 
fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvo­
sát!

SZABADSZEMMEL IS LÁTHATÓ A 
FÖLD MELLETT ELROHANÓ UJ ÜS­
TÖKÖS. Az új nagy üstökös. amely 
nemrég tiint fel az égen, január 28-án 
érkezett, földközelbe. Er a közelség azt 
jelenti, hogy a jelzett, időpontban az üs­
tökös mindössze 70 millió kilométerre 
'•olt a földtől. A számítások szerint vb 
ül üstökös másodpercenként. 40 kilomé­
tert tesz meg. így tehát, óránkénti se­
bessége 144.000 kilométer. Az üstökös 
február ö-ig szabad szemmel is látható, 
ezután pedig gyorsan eltűnik látókö­
rünkből. Néhány hétig még látcsővel 
pízlelhető 1 esz. de azután láthatatlanul 
rohan ismeretlen colja felé a világ­
űrben.

p$?8ne?E»iivániiés
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen drága jó feleségem 
temetésén személyesen részt- 
vettek, \ragy más mólón 
fejezték ki őszinte részvétü­
két, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

S.4ROSSY GYULA 
és családja.

NÉGYEZER EMBER JELENT MÉG 
A PÁPAI KIHALLGATÁSON. Róma. 
(MTI): XII. Pius pápánál a szokásos 
keddi nyilvános fogadáson több mint 
négyezer ember jelent meg. köztük 
olasz tisztek katonák sebesültek és 
hadiárvák.

FELÜLVIZSGÁLJAK A LAKÓHÁ- 
ZAK LÉGOLTALMI FELSZERELÉSÉT. 
A MTI. jelenti: A honvédelmi miniszter 
a közeljövőben felülvizsgáltatja a lakó. 
házak légoltalmi berendezését és felsze. 
reléiét.

Negyedmillió kilométer a levegőben 
baleset nélkül. A csungkingi újságok 
szormt a Muraeia Aviation Corporation 
egyetlen Kínában maradt Junkere-szá- 
mélyesállitó repülőgépe hallatlan telje­
sítményt ért. el. A hárommotoros gép 
1912 ben összegen több mint 250.000 ki­
lométert tett meg a legkisebb baleset, 
nélkül. A repülőgép egyébként Csung- 
king és Kwelin, Csungking és Kwei- 
ya.Tig. Chungking és Lanchew. valamint 
Lanhow es Hami, Hanti és Tgwa közt 
teljesit. rendszeres személy-, posta, és 
teherszállító szolgálatot. (TERI

t-4-*

Légoltalmi óvóhelyedet rendeznek be 
a színház közönsége és személyzete

számára
Nagyvárad. Saját. tud. Csütörtök dél­

előtt Soó.i István polgármester vezeté­
sével bizottság szállt ki a színházhoz 
annak megállapítására, hogy a színházi 
épület és környéke alkalmas-e oly mé­
retű légoltalmi óvóhelyek berendezésére, 
amelyek légi veszély esetén az egész 
közönséget befogadhatják. A bizottság­
ban résztvett a rendőrkapitány, a tűz- 
oltóparanosnok, a Légoltalmi Liga ki­
küldöttje, a leventeparancsnokság kép­
viselője. a városi mérnöki hivatal és 
mindazok a tényezők, illetve szakértők, 
akik a kérdésben érdekelve vannak.

Megállapították, hogy a színház alag­
sorában 250 személy számára lehet óvó­
helyet. biztosítani, a szomszédos Pan­
nónia szálló pincehelyiségében pedig bi­
zonyos átalakítások után 800 személv

fér el. A bizottság e.nnek megfelelően 
úgy döntött hogy miután a közönség és 
a színházi személyzet elhelyezhető légi 
veszély esetén a színházi előadások be­
szüntetésére nincs szükség. Erre ugyani# 
kedvezőtlen viszonyok mellett #«r ke­
rülhetett. volna.

Az illetékes tényezők haladéktalanul 
megteszik az intézkedéseket a kiszemelt 
helyiségek megfelelő átalakítására, vala­
mint arra is, hogv a színház személyze­
tét és a közönséget is kellőképpen ki­
oktassák, hogyan viselkedjék, hová vo­
nuljon légiriadó esetén.

A városi mérnöki hivatal a sziliház 
mögött lévő W. C. mellett nagyobb nvil- 
vános óvóhely megépítését tervezf. 
amelynek megvalósítására már a tavasz 
folyamán sor kerül.

A polgármester a labáisiEessvbe- 
vételi rendelet ügyében Buda» 

pestre utazik
Nagyvárad.. Saját tud A lakásigénybe- 

,"ételre vonatkozó rendelet végrehajtása 
ügyében a polgármester a napokban 
Budapestre utazik s a belügyminiszté­
riumban felállított új ügyosztálynál tár­
gyalásokat folytat a végrehajtás módo­

zatairól, annál i* inkább, mert a pol­
gármester több előterjesztést tett a ren­
delet. értelmezésével és olyan javasolt, 
utasításokkal kapcsolatban amelyek a 
helyi viszonyok figyelembevételével 
szil kérgeseknek látsz an a k.

Patyikás Mária nélkül nem tudták 
folytatni Lukács József lopási bűn­

tettének tárgyalását
20 pengó értékű abrosz elemeléséért került bíróság elé

a terhelt napszámos
Nagyvárad. Saját tud. Lukács József 

nagyváradi rtaps-zámos lopás bűntet­
tével vádolva került a törvényszék dr 
Rozelay egyesbirája. elé. A vádlott, lát­
hatóan terhelik Mereven néz maga olé, 
a. hozzáintézett kérdésekre vontatottan 
felelget, közben folyton szipog, szemé­
lyi adatait is alig birja bemondani. 
Mikor a bíróság lakása félől érdeklő­
dik, l&kholvéül ,-i „Hős:“-telepet letolj 
meg. Emeli «ft kitart akkor is, amikor 
a Mr őság ..buiiniidá, ±;, ‘"f ;i telepre
javítja.

Személyi ad a tannak he mondása, so­
rán egyébként kiderül, hogy egy Ízben 
mór volt. büntetve, nem is sokkal ez­
előtt. A nagyváradi törvényszék ítélte 
el lopá.s miatt 1943 január 20-án, mert 
öt. nappal azelőtt néhány desri<H törme­
léket. s apróbb ruhaneműt lopott. Két 
heti fogházbüntetése január 30-án le't 
le o alig néhány nappal később ismét

meggyűlt, a baja. a, bűnügyi hatóságok­
kal. A börtönből kiszabadulva, ugyan:« 
„kvártélyt“ bérelt, PaJ.yikás Mária. ösaI- 
telepi asszonynál, akinek otthonába a 
nő távollétiében behatolt 6 miután a 
lakás ajtajának lakatát leszakította, 
egy 20 pengő érékü abroszt, ellopott.

A bíróság előtt, azzal védekezett, 
hogy az állítólagos betörés előtt né­
hány perccel a közös lakás közelében 
találkozott háziasszonyával, aki akkor 
ment el hazulról s közölte vele, hogy 
a. lakás- kulcsát elvesztette. Egyszer­
smind fel is hatalmazta arra, hogy ha 
haza akar menni, törje le a lakatot, a 
fertőt pedig vegye le az asztalról.

A 1-'-óság Lukács vallomása után a 
tárgyalfu,: felfiisreresztette s alrendéit* 
Patyikás Mária rmid utón való meg 
idézését. Amennyiben «ikerül előiMt-, < 
ni. még a mai napon folytatják a tár- ! 
gyalást í

PNVÉSGSMÍBOHÉRT
Csak igazolt gyűjtőknek 

dilik át a honvédcsaládoknak 
szí n- edom^nyokat

Illetékes helyről felhívják a köüöu- 
6eg figyelmét arra, hogy a honvéd 
családok javára fizetendő adományai­
kat osak olyan gyűjtőknek adják át. 
akik szabályszerű gyüjtőívvel rendel­
keznek. A gyüjtőíven rajta van a gyűj­
tést végzőnek a neve és az ívre tör­
tént. bevezetés után adja át adoma 
nyait. Ugyanis lelkiismeretlen embe­
rek saját céljaikra próbálták kihaa*
nálni ezt a nemes célú mozgalmat.

*

4 Szánt László Nyomda R. T. és sze­
mélyzete 2CrO pengőt ajánlott fel a hon- 
védcsaládoknak.

*

Nagyvárad és Vidéke Ipar testületé. 
Ácsipari Szakosztálya 25 pengőt aján­
lott fel a hon'édcsaládoknak.

*

A hadba.vonultak hozzátartozóinak 
megsegélyezésére a Főmélt.óságu Asz 
sznny által kezdeményezett, gyűjtő-moz­
galom .favára ax EMKÉ-hez a már elő­
zőleg befolyt. 5039 pengőn kívül az 
alábbi újabb adományok folytak bee

Dr Erszényes Samu ügyvéd, az 
Emké .jogtanácsosa 50, Csóka. József 
szuionüvéez 20, Doczym- Eierde Árnál 
festőmüvésznő 10. az Emke tisztviselői 
kara többletfizetésként (a már előző 
200 P-n felül) 10, összesen 90 pengó.

összes eddigi gyűjtésűink tehát. 5120 
pengő, amely teljes egészében befize­
tést nyert a 180,000 számú csekkszám­
lánkra. (A gyűjtést még folytatjuk.) Az 
EMKE elnöksége.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Özv. O. Jánosné, Nagyvárad. Hoz­
zánk intézett levelének aggodalmaiké- 
dasat megértjük és méltányoljuk. Aki­
nek ké.t fia katona, annak minden joga 
megvan ehhez. A Tábori Színház műkö­
dését. azonban helytelenül értelmezi. 
Fegyelem, óvatossága elővigyázatosság és 
állandó éberség jellemzi a frontot. A 
Tábori Színház ezeket nem érinti. Né­
met tábori színházak már régen járják 
a frontot kiváló eredménnyel. Nyugod­
jék meg tehát ebben a tekintetben.

Egy igazságot szerető régi. előfizető. 
Hozzám intézett levelének nagyon sok 
állítását helyeseljük. Észrevételeit, is he­
lyesen tette meg. Egy hibája van a le­
velének. nem írta alá- Csak a bátran vál­
lalt. véleménynyilvánításnak van ereje 
és hatása. Kérjük tehát, hogv ismételje 
meg nevének teljes kiírásával.

Dr. Anonymus. Ugyanaz a kérésünk, 
mint fent, Terve egyébként érdekes és 
kivihető. Valóban kitűnő módja lenne 
a zsidó feketézé# megszűnte fősének a 
pénteki hetipiac szombatra való áthe­
lyezése, Kérjük, közölje nevét. Esetleg 
társadalmi mozgalom megindítására isi 
lehet gondolni a pénteki hetipiac athe 
lyezésére.

Figyelő magyar. Megfigyelése helye?, 
azonban semmi súlya sincs, mert nevét 
nem irta alá. Helyes, ha a magyar éber 
és megfigyeli a körülötte zajló dolgo­
kat. de a figyelő csak akkor igazán ma­
gyar. ha bátran kiáll és vállalja észre­
vételéért a felelősséget.

Kutyahűség. (Nagyvárad.) A kivágott 
kis újságcikket megkaptam. A célzást 
elértettem. Szívtelen gonosz vagyok, 
mert nem javulok meg. Ezután sem ér 
tem meg és nem bocsátom meg a bál­
ványimádóig fokozott ölebtiszteletet.

n már kitartok .íz öt Juhász-gyerek és 
■’ t' bbi szegény támogatásra szoruló 
kismagyar gvámolitáea mellett.

-
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Gazdanapokat 
rendez az EMGE 

Kolozsváron
Kolozsvárról jelentik: Az EMGE 

február hó 6—8. napjain Kolozsvári 
gazdanapokat rendez. A gaz.danapok 
kiemelkedő pontja lesz a 6-án, szom­
baton délelőtt 1 1 órakor ünnepélyes 
keretek között a vármegyeház üveg' 
termében megnyíló kukorieavetőmag- 
kiállítás, amelyen országrészünk ősz- 
sz.es, a kukorica termcsztésévl kap­
csolatos tudományos intézményei 
résztvesznek. Igv a Kolozsvári Gazda­
sági Főiskola, a m. kir. Vetőmagvizs 
gáló Intézet, a m. kir. Növényneme­
sítő Intézet, a m. kir. Növénykísérleti 
Intézet, stb. stb. A kiállítás egész nap 
nyitva lesz és azt a nagyközönség díj­
talanul látogathatja. Február hó 6-án, 
délután 4 órakor az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesület igazgatóválaszt­
mánya tartja meg ezévi első gyűlését. 
A kiállítással kapcsolatban 7-én,• va­
sárnap délelőtt fél 11 órától kezdődő- 
le" a kukoricatermesztéssel kapcsola­
tos szakelőadások lesznek az EMGE 
Majális-utca 24. sz. alatti gyiiléstcr- 
mében. Délelőtt 12 órakor az EMGE 
Gyiimölcsészeti Szakosztálya ülésezik, 
délután 5 órakor pedig az Erdély- 
részi Méhész Egyesület tartja meg a 
rendes évi közgyűlését. Ezt követőleg 
filmbemutatóval kapcsolatos méhé­
szeti szakelőadás lesz, ugyancsak a 
Majális-utca 24. szám alatt. A kolozs­
vári gazdanapok iránt Erdélyszertc 
élénk érdeklődés nyilvánul meg a 
gazdaközönség körében.

RÁDIÓ

PÉNTEK, FEBRUÁR 5.
Budapest I.

ő. 10 Üzen az otthon A Vöröskereszt 
bajtársi rádi ^szolgálata.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Op e r c 11 r és z 1 e t c k.
11.15 Kozák Imre énekel.
11.40 Dr Csapodyné Moczy Márta elő­

adása.
12.10 A Budapest Honvéd Ürzászlóalj 

zenekara.
13.30 Honvédőink üzemnek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
Ti 00 Szórakoztató zene.
15.15 Horváth Dudás József cigányze­

nekara M ..zsikál.
Iá.50 Diákfólota.
17.00 Noirt Irén énekel.
17.15 Sportközlemények
17.25 Molnár Imre dr, a Zenemű veszeti 

Főiskola tanárának népdalfélórája
17.55 Német hallgatóinknak.
18.15 Xntal István dr m. kir. nemzet­

védelmi és propagandaügyi mi­
niszter előadása.

18.35 Faul Heitmann Bach-művekt ját­
szik korabeli orgonán.

10.05-A Filharmóniai Társaság hang­
versenyének közvetítése az Ope­
raházból.

21.15 Üdülő honvédőink a léli Balaton­
nál A közvetítést Balatonfűröd­
ről vezeti Budimszky Sándor.

22.10 A • legújabb slágerek.
23.10 Dalok és ha.ng&zerszólók

Budapest II.
10.05 Gy őrsiről an folyam.
10.30 Magyar nóták.
20.00 Koroknay István felolvasása.
20 20 Filmdalok.

am

SPORT
Régi sportvezetők az NMK- 

Törekvés élén
Mint már több Ízben jelentettük, az 

NMK-Törekvés átszervezése igen ko­
moly alapokon folyik. Az eddigi moz­
galom eredményeként számolhatunk 
be arról az üdvös intézkedésről, hogy 
mig a tisztújító közgyűlést megtart­
ják, a jelenlegi vezetőséget addig is 
kiegészítik nehány régi, kipróbált ve­
zetővel. A labdarugó szakosztály élére 
pedig már is egy olyan sportférfiút 
sikerült megnyerni, akinek sport- 
múltja és a régi Törekvésben vitt je­
lentős szerepe teljes biztosíték a csa­
pat fellendülésére. Sulyok Miklós, a 
volt többszörös úszóbajnok, a régi

NMK-Törekvés futballistáinak veze­
tését. S elnöklete alatt, mint vezető­
ségi tagok Dobé Gusztáv régi sport­
vezér, Hoffmann András volt szak­
osztályi főtitkár, továbbá Kecsc János 
és Nagy József működnek.

Ebben a kitűnően összeválogatott 
vezetőségben olyan munkatársakat 
kapott Szabó János országgyűlési 
képviselő, az NMK elnöke, hogy rövi­
desen valóra válhat a nagy álom: a 
régi Töri feltámasztása. Ez a vezető­
ség lesz most hivatva irányítani a 
labdarugó szakosztályt addig is, mig 
a közeljövőben összehívandó közgyiz-

egyesület alelnöke és labdarugószak- lés véglegesen meg nem ejti a válasz- 
osztályának elnöke vette kezébe az I tagokat.

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR

Hég több régi vezetői is bevonnak 
a munkába

Mint hírlik nagy a valószínűség, 
íogy még több neves, régi vezetőt is 
levonnak az irányító munkába, akik 
cöziil leggyakrabban emlegetik Mans- 
icrger Gusztávot, a volt országos bir- 
ózó bajnokot.
Kiszámíthatatlan jelentőséggel bir a 

régi vezetők megmozdulása, hiszen 
nem egy köz.iiliik már a keresztelé­
sén is ott volt a Törekvésnek, s most 
minden vágyuk, hogy ni é "egyszer 
olyan nagynak, erősnek láthassák 
kedvenr egyesületüket, mint hajdan.

A széleskörű megmozdulást mi sem 
jellemzi jobban, hogy levelekkel is el­
árasztanak bennünket a régi lelkes ta­
gok Lelkes szavakban köszönik, hogy 

asábainkon keresztül segítségükre 
siettünk.

Érdekes megnyilatkozása a régi Tö­
rekvés feltámasztása körül kialakuló 
egységes gondolkozásnak, hogy pél-

iranv-. ezüst-, brilliáns lárqyak. svaid anker h»» Tihfisv
Órák vétele, eladása, sza1- szerű alakítása. «a vitása ** 9' ' ■

Széchenv, 
tér 6.

SZÍNHÁZ

Á színházi iroda közleményei:
Pénteken: Vén diófa olcsó helyátakkal, szombaton 

este: A bolond Asvayné Hagy István felléptével
Csütörtökön este VII. Munkás elő­

adás keretében Csak egy asszony von 
a világon cimii operett-újdonság ke­
rül szilire.

Pénteken este olcsó helyárakkal az 
idény legnagyobb sikerű operettje, a 
Vén diófa kerül színre. A dizőz sze­
repét ezúttal Keleti Aranka alakítja.

Szombaton délután negyed 4 órai 
kezdettel, filléres helyárakkal a leg­
mulatságosabb operett-újdonság, a 
Csak egy asszony van a világon kerül 
szinre.

Szombaton este A'agy István, a bu­
dapesti Nemzeti Színház tagja, a ma­
gyar filmek kedvencének felléptével 
a „Bolond 4svayné“ van a színház 
műsorán rendes belyárakkal. Szelvé­
nyek nem érvényesek.

Vasárnap délután Farkas Imre: 
Debrecenbe kéne menni cimii magya-

dégfelléptével. Felemelt heh árak. Jt>. 
gyek már válthatók.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön este: Csak egy asszony 

\an a világon.
Pénteken este: Vén diófa.
Szombaton délután: Csak egy asz- 

szuny van a világon.
Szombaton este: Bolond Ásvavné. 

(Nagy Istvánná!.)
Vasárnap délután: Debrecenbe ké­

ne menni.
Vasárnap este: Nótás kapitány.
Hétfőn este: Rigolettó.

használtruha üzletében
Rérncr-fér 1. (udvarban) 
MivÁsra hé/hoz jövök.

dául Szűcs István lelkes Törekvés Ia 
hozzánk intézett levelében ugyanazok 
a vágyak nyilatkoznak meg, amelyről 
fentebb már. mint valóságról irtunk 
Ugyanazokat a neveket ajánlja a Tö­
rekvés élére, akik ma már át is vet­
ték az irányítást. Éppen ezért nem is 
közöljük le Szűcs István levelét teljes 
egészében, mert amit ajánlott ked­
venr egyesülete érdekében, azt már 
megvalósultnak olvashatja cikkünk­
ben.

A csendben, de szorgalmasan dol­
gozó Töri-isták munkájának eredmé­
nye lassan kezd kibontakozni, s ha 
ilyen lendülettel folyik a fejlődés, 
még igen sok kellemes meglepetéssel 
fog szolgálni városunk sportszerető 
közönségének s a régi. ,-nagv Töri'1 
csapatát is nemsokára szemtől-szem- 
ben láthatóik.

Keresztény magyar 

keresztény

magyarnál vásárol

Azonnal alkalma­
zást nyerhetnek

a most megnyíló tartalék 
katonakórházban (Szent László gimná- 
zium, Köröspart) a következő szemé- 
lyek: 10 irodai munkaerő, gépirónö, 7 
szakácsnő, 7 konyhaleány, 3 mosónő, 
2 varrónő, 40 takaritónö. Jelentkezés a 
kórház épületében a parancsnokságnál 
a délelőtti órákban.

ddés-véle
Aranyai, ezüstöt, briliánst vásárol 

Tarján oráe-ékszerész, Rákóczi-ut 8. 185 
Briliánsok aranyat, ezüstöt veszek 

Viktor ékszerész, Bákóczi-ut 3 356
Eladók regények. Dr Baditz. Miskolc.

__61!
Eladó uj konyha és előszoba beren­

dezés Schmidt asztalosnál, Csengeri- 
u tea 26. 717

Kombináltszoba, boncsér, rekamicr 
eladó. Kapucinus-utca 11. Kapuval 
szemben. 715

Itogßiißto
Havi 300 pengő részletfizetésre el­

adok háromszobás lakrészeket Szent 
.fános-utca 7(1 bérházamból, vételkor 
csupán 5000 pengő azonnali készpénz 
fizetendő le. Jelinek ingatlaniroda, Te­
leki-u. 2. ~ 723

ros operettje kcriil szinre olcsó hely- 
arakkal. Rengeteg humor és vidám­
ság. Hangulatos muzsika.

Vasárnap este .Tűrik Julcsi fellépté­
vel Nótás kapitány, Farkas Imre leg­
szebb operettje van a színház műso­
rán elsőréndü szereposztásban. Je­
gyekről ajánlatos előre gondoskodni.

Hétfőn este Verdi: Rigolettó cimii 
opera előadását ismétli meg a szinliáz. 
A múltkor oly sokan voltak kénytele­
nek jegy nélkül távozni a pénztártól, 
hogy a színház igazgatósága a köz- 
óhajnak tett eleget, amikor még cgyr- 
szer műsorára tűzte a Rigolettó elő­
adását a múltkori fővárosi vendégek­
kel: dr Palló Imre, Raffay Erzsi, a 
m. kir, Opera tagjai, Ráez Tilda, dr 
Dalnokv Viktor, Liontas Konstantin 
és Szőts D. Péter operaénekesek veu-

t&sl mn
ÜGYES lapkihordókaf felveszünk, - 

Jelentkezés a kiadóhivatalban.

miaumé
ZIPPZÁR szakszerű javítása Jakab 

műszerésznél. Kossutti-utcab._____
Jó kézírással másolásokat vállalok

Cimet a kiadóba kérem. ,

KIADÓTULAJDONOS.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA fi.

f4-#• felelSssserkeiTlÄ felelős kled,.

Br. hál Imád Dr Schefflcr Ferenr
• Szent Lászlő-nvom<1*

Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgógépén. Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.

Olvassa és fer essze 
a Magyar Lapokat
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